

Примеры пожаров к акции «Внимание, пожилые люди!»

Сколько ни твердят пожарные и врачи о вреде курения – первые, потому что в результате неосторожного курения граждан, особенно в состоянии алкогольного опьянения, случаются пожары, приводящие чаще всего к гибели курильщика, вторые, потому что наносится непоправимый вред здоровью – люди редко прислушиваются к советам и остаются верными пагубной привычке. И старшее поколение, к сожалению, подает губительный пример своим детям, внукам, правнукам. Днем, 5 июня, от неосторожного курения в своем доме погибла 80-летняя жительница с. Киясово. Ухаживавшая за полуслепой пенсионеркой соседка, накормив подопечную обедом, отправилась проведать своих домочадцев, а по возвращении, открыв дверь, обнаружила задымление. Силы вытащить бабушку у нее не хватило, и растерявшаяся женщина, не сообщив в пожарную охрану, побежала звать мужа, а не ближайших соседей. Время было упущено: пришедшие на помощь увидели уже открытое горение.

К несчастью, такие примеры не единичны, на таких пожарах часто гибнут, травмируются родственники, друзья или знакомые курильщика. Например, в д. Русский Вожой Завьяловского района 18 июня получил ожоги 10% тела (левого плеча, лопаточной части, правой кисти), пытаясь потушить огонь, спасти мать и ее сожителя, старшеклассник Ягульской средней школы. Горение веранды в 17.30 заметил случайный прохожий, который не только немедленно вызвал пожарных, но и помог подростку разбудить пьяных взрослых и вывести их из дома. Причина пожара стара, как мир – неосторожное курение нетрезвого хозяина на веранде. Огнем уничтожены дом, конюшня, баня, навес, ущерб составил 240 тыс. рублей.

Более внимательно стоит прислушиваться гражданам и к советам пожарных, связанных с заменой электропроводки, устранением выявленных в ходе профилактических рейдов недочетов. Конечно, Вы можете проигнорировать мнение специалистов, но тогда будьте готовы к печальным последствиям. 24 июня в д. Зямбайгурт Вавожского района в хозяйстве пенсионерки 1948 года рождения пожар случился именно из-за ветхой электропроводки в нежилом доме. Огнем уничтожены старый дом и надворные постройки на сумму 2 млн. рублей. Как оказалось, бабушка в тот день приглядывала за тремя внуками. Самый младший спал в новом доме, построенном вблизи старого, нежилого, где хранились старые вещи. Женщина, кормившая кур, почувствовала запах горения, открыла дверь в старый дом и обмянула от повалившегося на нее дыма. Попыталась вынести вещи, но не смогла, вспомнила о малыше, спавшем по соседству, и побежала спасать внука. Пока будила и одевала мальчика, пламя перекинулось на кровлю и двери жилого дома, от испуга женщина впала в ступор и больше не пыталась что-либо предпринять. Не растерялся и пришел на помощь пострадавшим зять, вернувшийся с работы. Он быстро залез в окно и

вытащил сначала сына, затем тещу. За спасение людей на пожаре он получил благодарность начальника Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике.

В д. Гожня Малопургинского района 13 июля пожар случился в хозяйстве 80-летних пенсионеров. Из-за ветхой проводки в пристрое между домом и конюшней сгорели конюшня, загон, амбар и тараж, 2 мотоцикла, бензопила, повреждены баня и кровля жилого дома. Общий ущерб оценивается в 400 тыс. рублей. Пожар ранним утром обнаружил сын, вышедший во двор. Вместе с братом они помогли родителям выйти из занявшегося огнем дома, пытались вместе с соседями ликвидировать горение подручными средствами до приезда пожарных. Огнеборцам удалось отстоять жилой дом и баню на сумму 700 тыс. рублей.

Печь, а точнее отсутствие противопожарных отступок и разделок, нарушение правил ее эксплуатации – также «слабое» место в жилье людей преклонного возраста.

8 июня в д. Пунем Увинского района в результате пожара сгорели дом, две бани, два навеса, стайка, два дровяника, сарай, летняя кухня на 321 кв.м. По словам 78-летней женщины, она лишь на 5 минут отлучилась с летней кухни, где разожгла печь, чтобы приготовить еду, а когда вернулась, кухня, объединенная общей кровлей с остальными хозяйственными постройками и жилым домом, уже горела открытым пламенем. Причина пожара – отсутствие предтопочного листа и складирование возле топочной дверцы мусора и дров.

8 августа в д. Андреевцы Базинского района в огне чуть не погибла инвалид I группы 1943 года рождения. Женщина, которая не выходила на улицу из-за болезни ног, загонив в квартире печь, просто-напросто забыла закрыть топочную дверцу и зольник. Выпавшие угли подожгли сложенные на предтопочном листе дрова и бересту. На счастье пенсионерки начавшийся пожар заметил проходивший мимо мужчина, он-то и спас погорельницу от верной гибели.

Не стоит забывать правила безопасности и при обращении с открытым огнем на природе. 7 июня недалеко от пос. Европа Завьяловского района была травмирована женщина 1949 года рождения. Она получила ожоги спины, ягодиц, бедра, левой руки, правого предплечья II степени, госпитализирована в ожоговое отделение первой республиканской клинической больницы. По словам дознавателей, компания друзей решила приготовить шашлыки на природе и чтобы помочь разгореться костру, плеснули в него легковоспламеняющейся жидкостью. Женщина стояла к огню очень близко и вдобавок спиной, поэтому на ней загорелась одежда.